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Reglemente för kommunala pensionärsrådet 

 
Antaget av kommunfullmäktige (KF) 2002-06-18, § 70. Ändringar antagna av KF 
2024-05-20, § 48. 
 
§ 1 Allmänt 
Enligt socialtjänstlagen ska kommunen på olika sätt främja förutsättningarna för 
goda levnadsförhållanden för bland andra äldre. Genom arbete i pensionärsrådet 
kan detta ske i nära samverkan med pensionärsorganisationerna. Kommunens 
pensionärsråd är ett viktigt organ för överläggningar, samråd och ömsesidig  
information, mellan företrädare för pensionärsorganisationerna och kommunens 
styrelser, nämnder och förvaltningar. 
 
§ 2 Syfte 
Rådet ska  
• förstärka pensionärernas inflytande i alla frågor som gäller äldre  
• medverka vid förberedelser för upphandling av vårdgivare  
• verka för att pensionärernas frågor beaktas i styrelser, nämnder och  

förvaltningar 
• verka för att pensionärernas synpunkter beaktas i nämndernas  

verksamhetsplanering  
• initiera nya pensionärsfrågor hos nämnder och förvaltningar  
• vara remissorgan i frågor som berör pensionärerna  
• vara ett forum för opinionsbildning och kunskapsspridning 
 
§ 3 Arbetsuppgifter 
Kommunen ska informera rådet om planer för förändringar av  
samhällsinsatsernas utformning och organisation, som berör pensionärs- 
kollektivet, och därvid inhämta synpunkter från rådet i så tidigt skede, att rådets 
synpunkter och förslag kan påverka ärendets handläggning i aktuell nämnd eller 
styrelse. Därigenom ges pensionärerna genom rådet en större delaktighet i  
samhällets insatser. Pensionärernas representanter kan i rådet aktivt arbeta för 
förändringar i den kommunala verksamheten. De kan informera om och ge  
förslag till lämpliga anpassningar av det verksamhetsutbud som berör äldres  
möjligheter till en god livskvalitet. Således ska kommunala pensionärsrådet vara 
ett referensorgan med överläggningsrätt i frågor som berör pensionärer. 

 
§ 4 Sammansättning 
Socialnämnden är ansvarig nämnd för pensionärsrådet och utser en ledamot och 
en ersättare i rådet.  
 
Kommunstyrelsen, välfärd- och servicenämnden och Norra Västmanlands  
Kommunalteknikförbund utser vardera en ledamot och ersättare.  
 
Varje pensionärsförening verksam i Fagersta, har rätt att utse en ordinarie  
ledamot och ersättare. Mandatperioden är densamma som gäller för kommunalt  
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förtroendevalda. Rådet kan vid behov bjuda in representanter för andra  
samhällsorgan. 
 
§ 5 Organisation och arbetsformer 
Socialnämnden utser rådets ordförande. Rådet utser inom sig vice ordförande. 
Ordföranden bör vara en av kommunens ledamöter och vice ordföranden en av 
pensionärsorganisationernas ledamöter.  
 
Rådet kan tillsätta en beredningsgrupp med uppgift att bereda ärenden och  
föreslå dagordning till rådets sammanträden. 
 
Rådet ska sammanträda minst fyra gånger om året. Ett av sammanträdena ska 
hållas i anslutning till kommunens budgetbehandling. 
 
Extra sammanträde ska hållas om mer än hälften av rådets ledamöter begär det. 
 
§ 6 Ersättarnas tjänstgöring 
Om en av kommunens ledamöter är förhindrad att inställa sig till ett samman-
träde eller att vidare delta i ett sammanträde ska en av kommunens ersättare 
tjänstgöra i ledamotens ställe. Ersättare inkallas av ledamot. 
 
Ersättare från föreningar har rätt att delta i sammanträde även om ordinarie  
ledamot tjänstgör. 
 
§ 7 Ersättare för ordförande 
Om varken ordförande eller en vice ordförande kan delta i ett helt sammanträde 
eller i en del av ett sammanträde, utser rådet en annan ledamot att tillfälligt vara  
ordförande.  
 
Den till åldern äldste ledamoten tjänstgör som ordförande till tillfällig ordförande 
har utsetts.  
 
Om ordförande på grund av sjukdom eller av annat skäl är hindrad att fullgöra 
uppdraget för en längre tid får rådet utse en annan ledamot att vara ersättare för 
ordföranden. Ersättaren fullgör ordförandens samtliga uppgifter. 

 
§ 8 Kallelse 
Skriftlig kallelse inklusive föredragningslista och erforderligt beslutsunderlag ska 
vara rådets ledamöter och ersättare tillhanda senast sju dagar före sammanträdes-
dagen. Ordföranden bestämmer i vilken utsträckning handlingar som tillhör ett 
ärende på föredragningslistan ska bifogas kallelsen. 

 
§ 9 Protokoll 
Protokoll från rådets sammanträden justeras av ledamot från pensionärs- 
organisationerna. Protokoll från rådet delges ledamöter och ersättare i rådet,  
socialnämnd samt berörda. Politiskt valda ledamöter har rapporteringsskyldighet 
till respektive nämnd. 
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§ 10 Ekonomi 
För kommunala pensionärsrådet gäller kommunens bestämmelser angående  
ersättning till kommunal förtroendeman. Socialnämnden svarar för ersättning till 
socialnämndens- och pensionärsorganisationernas representanter. 
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